

# 习近平签署中央军委2021年1号命令 向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2021年1号命令，向全军发布开训动员令。全文如下：

2021年，全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，贯彻中央军委军事训练会议精神，加强党对军事训练工作的领导，聚焦备战打仗，深入推进军事训练转型，构建新型军事训练体系，全面提高训练实战化水平和打赢能力。

深化实战实训，坚持以战领训、以训促战，加强战争和作战问题研究，加强实案化对抗性训练，

加强应急应战专攻精练，加强军事斗争一线练兵，推动战训深度融合，实现作战和训练一体化，确保全时待战、随时能战。

深化联战联训，坚持以联合训练引领军兵种训练、以军兵种训练支撑联合训练，突出全局性重大问题研练，突出联合指挥训练，突出跨领域跨军兵种联合专项训练，突出军地联合训练，发展我军特色联合训练体系，加速提升一体化联合作战能力。

深化科技强训，强化科技是核心战斗力思想，加强现代科技特别是军事高技术知识学习，加强新装备新力量新领域训练和融入作战体系训练，加强模拟化、网络化、对

抗性手段建设，探索“科技+”“网络+”等训练方法，大幅提高训练科技含量。

深化依法治训，推进训练管理变革，强化训练规划计划统筹，完善训练法规标准，创新训练内容方法，严格按纲施训，加强和改进训练监察，健全训练考核评估，抓好训练安全防控，实现严格训练、科学训练、安全训练相统一。

全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，端正训练作风，磨砺战斗意志，锤炼过硬本领，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

## “打工人”宝哥 南下当干部

新华社福州1月4日电 甘肃人宝哥20岁就北上内蒙古，开始了自己的打工生涯。25岁那年，宝哥通过东西部扶贫协作定向事业单位招聘南下。宝哥没想到，“打工人”也可以成为干部。

今年28岁的宝哥出生在甘肃省定西市陇西县云田镇张家岔村的一个贫困家庭，家里世代务农，自己和妹妹都要上大学，家里常常揭不开锅。

20岁至25岁，宝哥经历了漂泊又艰苦的打工生活。2012年，他考上天津工程职业技术学院建筑装饰工程技术专业后，利用假期在工地打工、在公园当保安、在婚庆公司搭T台、在肯德基包汉堡……毕业后还打工做过金融销售。“打工人”宝哥很想让自己的生活安定下来。

2017年，宝哥在定西市陇西县一家农业企业打工，去拉建材时路过县人社局，看到福州面向定西贫困家庭高校毕业生定向事业单位招聘的公告，宝哥想试试，他在报名表上填下了自己的名字——“魏双宝”。

虽然，宝哥曾参加企事业单位和公务员考试且都落榜了，但宝哥工作经验丰富，而且一直在复习看书。这一次，宝哥成功了。

告别“打工人”身份，宝哥背上行囊，南下当干部。来到福州市晋安区宦溪镇人民政府农业办公室，他踏实肯干，很快融入了新环境。

2017年至今，福州市“对标定西所需、倾尽福州所能”，组织福州市属事业单位、国有企业拿出专门岗位，共定向招聘定西贫困家庭高校毕业生381名。

在一次老乡聚会上，宝哥认识了在福州市连江县蓼沿乡卫生院工作的定西市通渭县姑娘魏雯雯。2020年12月，他俩在老家定西办了婚礼。

像宝哥这样通过定向事业单位招聘来到福州的定西人，越来越能适应福州炎热的天气和清淡的饭菜口味，他们中不少人还和福州“亲上加亲”。福州留住了他们，他们也在福州立业、安家、安心。

现在，宝哥对这份工作更加珍惜。2019年，魏双宝被评为福州市优秀共青团员。“有一份稳定的工作，心里踏实。”宝哥说。

以前漂泊打工的日子，吃了上顿没下顿。现在这份工作，带给宝哥稳定。他也有了生活中的“小目标”：下一步，攒钱在福州买房，两个定西人生个福州娃，在福州好好安家。

## 国务院常务会议要求进一步打通《优化营商环境条例》落实堵点 通过《中华人民共和国印花税法(草案)》

新华社北京1月4日电 国务院总理李克强1月4日主持召开国务院常务会议，听取《优化营商环境条例》实施情况第三方评估汇报，要求进一步打通落实堵点，提升营商环境法治化水平；通过《中华人民共和国印花税法(草案)》和《粮食流通管理条例(修订草案)》。

会议指出，按照党中央、国务院部署，着力优化营商环境，是更大激发市场主体活力的关键，也是应对严峻复杂形势、促进经济稳定恢复的重要举措。受国务院委托，在全国9个省对《优化营商环境条例》实施情况开展第三方评估。总的看，《条例》实施取得积极成效，企业对减税降费、政务服务便利化等满意度较高，对“一业一证”、“一企一证”、“证照联办”等便利企业开办经营的改革举措感受明显。去年在极为困难条件下新设市场主体2000多万户，逆势大幅增加并保持较高活跃度，离不开营商环境持续改善。评估也发现企业对招投标、中介服务、融资等方面问题反映较

多。同时，东部地区与中西部、东北地区之间，省会城市与非省会城市之间，落实《条例》的进展也不平衡，有些差距明显。会议强调，要进一步深化“放管服”改革，加大《条例》落实力度，放出活力，管出公平公正，服出效率。一要鼓励东部地区、省会城市对标国际先进先行先试，支持中西部和东北地区、非省会城市以改革促进营商环境明显改善。二要推广“一业一证”、“一企一证”、“证照联办”等创新举措，催生更多新市场主体，按市场规则运行。三要促进公平竞争，推进政府项目招标投标市场化改革，规范中介服务，加大信贷中增加企业融资成本“潜规则”的查处力度。四要着力提升监管效能，放得开又管得住，进一步增强事中事后监管的针对性有效性，推行综合监管、联合执法，对涉及群众生命健康安全等领域实行全覆盖重点监管。

会议通过《中华人民共和国印花税法(草案)》。草案总结印花税法暂行条例多年实践做法，一方面总体保持现行税制不变，并将证券交

易印花税法纳入法律规范；另一方面适当简并税目，降低部分税率，减轻企业税负，并突出使税收征管更加科学规范，减少自由裁量权，堵塞任意性漏洞。草案规定买卖、技术等合同和证券交易的税率维持不变，降低加工承揽、建设工程勘察设计、货物运输合同和营业账簿的税率，取消许可证照等的印花税法税目，同时明确现行印花税法优惠政策总体不变。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

为维护粮食生产经营者和消费者合法权益、保障国家粮食安全，会议通过《粮食流通管理条例(修订草案)》。草案严格政策性粮食管理，规定严禁虚报收储数量、以次充好、虚假轮换等，严禁挪用、克扣财政补贴和信贷资金；强化粮食收购、储存等环节质量安全检测监管，规定农药残留、重金属超标等粮食不得作为食用用途销售；明确了防止和减少粮食损失浪费的措施。草案还加大违法行为惩处力度。

会议还研究了其他事项。

## 4月1日“中国天眼” 对全球科学界开放

去年1月11日拍摄的“中国天眼”全景(检修期间拍摄)。被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)将于2021年4月1日正式对全球科学界开放。据“中国天眼”运行和发展中心常务副主任、总工程师姜鹏介绍，面向全球科学界开放的第一年，预计分配给国外科学家的观测时间约占10%。新华社1月4日发

